Fundacja Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum

Karta pracy nr 12.1 Réwnania z jedna niewiadoma (do wydruku)

1. Sprawdz, ktora z liczb: 0.5, 2, 4,7, 8, 11/6 spelnia rbwnanie:

3) 2;( :Lf = 621; 2 b) 3x + 5(x-2) = 4( 3-X)
c) -3(x-2) + (4( x+1) = 15 +(x -5) d) (x +23)2 :_?1

Czy jest tu rownanie, ktore spetnione jest przez wszystkie podane liczby?
Czy jest tu rownanie, ktére nie jest spelnione przez zadna z tych liczb?

2. Uzupelnij lewa strong rownania przy pomocy wyrazenia z niewiadoma ,X tak aby
podana liczba a byta rozwiazaniem powstatego rownania:

2) 2(3-X)+ 27(X-1)=50. . it a=3
b) 41-2(5-X)+4(1-X) =3X+15 ..o a=-5
C) -10(2-0.3X) + 6(0.2X +3) = =OX.uiviriniiiiiiiiiieieeeeeaaes a=0,1

3. Rozwiaz rownanie:
a) -(3+2x)—-15=2x+7-(10-x)

3 —4 0 2(3x—8) _ —4(x-1)

b =
) 5x—2 (4x+1) -5 0.5

4. Dopisz lewa strong rdwnania, tak, aby rownanie bylo sprzeczne:

a) 3X-5=. D) -3(542X) =it

5. Dopisz lewa strong rdwnania, tak, aby otrzymane réwnanie byto tozsamosciowe (miato
nieskonczenie wiele rozwiazan):

8) 3X = 5= ereeieeeeee D) =305+ 2X) e



